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Soru 1: Asagidaki grafik bir baraj havzasina yerlestirilen yagmur Olger istasyonlarinin
konumlarin1 ve c¢cm cinsinden istasyonlarda kayit edilen ortalama aylik yagis miktarlarm
gOstermaktedir. Isohyet (es yagis) egrileri (1 birim araliklarla gegirilecektir) ve aritmetik
ortalama metotlarm1 kullanarak havzaya diisen yagis miktarmi ylikseklik cinsinden

hesaplaymiz.

Not: A:-Aso arasinda kalan alanlar (soldan saga dogru) smrasiyla 3, 5, 2, 3,4, 3,7, 5, 6, 4 km?
dir.
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Soru 2: Sekilde bir drenaj havzasina ait yagis 6l¢iim istasyonlar1 ve bu istasyonlara ait yagis

degerleri cm cinsinden verilmistir.

Havzaya ait:

a) Aritmetik ortalamay1 hesaplaymniz
b) Es yagis egrilerini 0.5 araliklarla ¢iziniz
c) Etkin es (liniform) yagis derinligini (EUD) Thiessen (poligon) es yagis egrileri

yontemini kullanarak asagidaki abaklar tizerinde hesaplaymniz.
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Es Yagis Egrisi Yontemi
A B C D E
Es Yagis Hesaplanan Net Alan Toplam Alan Agirhikh Yagis
(cm) EUD (km?) Yiizdesi (cm) (BxD)
>55 1.
5,0-5,5 7.6
4,5-5,0 10,6
4,0-4,5 9,5
3,5-4,0 8,6
3,0-3,5 8,3
2,5-3,0 10,7
2,0-2,5 12,3
1,5-2,0 15,1
1,0-1,5 23,8
0,5-1,0 31,2
<05 4,0
Toplam
Net EUD

Thiessen Yontemi

Thiessen yontemi, herbir 6lciim istasyonu icin bir agirhk faktorii belirlemek suretiyle l¢iim
istasyonlarinin iiniform olmayan bir dagimini verir. Bundan da yagis degerlerinin agurlikli

ortalamasi hesaplanabilir.

A B c D
Istasyondaki Yagjis Net Alan Toplam Alan Agirhikl Yagis
(cm) (km?) Yiizdesi (cm) (AxC)
5,76 16,9
4,81 16,1
411 3.4
3,86 1,6
3,45 19:3
1,89 2.5
1,75 12,0
1,46 19,8
1,03 18,0
0,65 17,0
0,46 6,0
0,21 1,2
009 20
Toplam Net EUD:




11.10.2016

Soru 3: Yagmur dlger istasyonunun koordinatlar1 A=(3,4), B=(9,4), C=(3,12), D=(9,12). Bu
istasyonlarda olgiilen yagis miktarlari ise sirasiyla Pa= 25 mm, Pb= 33 mm, Pc= 20 mm, Pd=
29 mm dir. Bu istasyonlar sinirlar1 asagidaki koordinatlari ile sinirlanan dikdortgen bir havza

icerisinde yer almaktadr. (0,0),(14,0),(14,16),(0,16).

a) Thiessen poligon yontemini,

b) Aritmetik ortalama metodunu kullanarak havzaya diisen ortalama yagis miktarini

hesaplayn.

¢) Yukarida verilen koordinat noktalarinin birimi km ise kayit edilen yagis toplam hacmini

hesaplayn.






